

# 蛇舞新篇绘未来

盘点年度亮点，共探育人新路……

蛇跃新岁，筑梦未来。过去的一年，青岛教育高质量发展迈出新步伐，全面推动基础教育优质资源倍增、职业教育创新发展和高等教育校地融合发展，全面提升教育教学质量。回望这一年，不少学校交出亮眼的“育人答卷”。展望新的一年，很多学校绘就全新的发展蓝图。新年将至，晚报特邀岛城知名普通高中、中职学校校长，为莘莘学子和广大家长送上蛇年新春祝福。校长们的新春寄语，充满了温暖力量，更蕴藏着育人智慧，包含着成长期许，指引着前行方向。新程将启，愿每个行走在教育路上的追梦人“巴已如意”，一路繁花。

## 百年一中 育“拔尖”展新章

青岛一中校长 严贤付

金蛇携福至，好运迎面来。2024年值得全体一中人铭记，这一年我们荣获全国教育系统先进集体，教育教学成绩再创新高，建校百年庆典更是在各界领导、校友和全校师生的共同努力下取得圆满成功，社会口碑更上层楼。

新的一年，青岛一中将继续拓宽拔尖创新人才培养的有效方式，探索全环境立德树人的新途径，不断提高教师队伍专业素养和育人能力，为教育强国的建设贡献一中力量。

一中是坐标，丈量我们的成长；一中是圆心，离心力给我们加速的力量；一中是支点，以奋斗为杠杆，撬动我们共同的向往。前途繁花似锦，拼搏奋斗以成。祝愿大家万事如意、阖家幸福；祝愿伟大的祖国，国泰民安、繁荣昌盛！

## 过往一路繁花 未来凌霄盛开

青岛九中党委书记 孙睿

春节是时间的典藏。回首农历甲辰年，可以用四个字形容礼贤人的群体画像——一路繁花。希望，葳蕤处生花。过去一年，礼贤的更新密码是“系统”和“组织”。“森林育生态”的系统重置决定了我们下沉到课程治理和育人实践的深处，强壮着特色化发展的枝干与树冠；去中心的项目式管理模型与个性化全程评价机制“双轨驱动”，实现了特长发展的一树树花开。

梦想，凌霄处盛开。过去一年，我们“兼顾”教育的两端——高处与细处，把孩子们有价值的成长体验放在心上，全面启动“未来科学家计划”；以大研学、成人礼、草地音乐节、清北“王炸”竞赛课等，激活内心的热爱，赋能个性的发展。

成为一个孩子笃定而达观地拥抱生命、直面未来、迎向世界、担当家国的坚强后盾，是我们每个教育人深情而长久的展望。

## 传承凝聚力量 创新迈向卓越

青岛十七中校长 吴峰

征途漫漫，惟有奋斗。随着乙巳蛇年悄然走远，我们在回望过去的奋斗与收获时，也满怀信心地展望未来的光辉岁月。

在过去的一年中，我们举办了校庆、“十个一”进课程展示活动；学校被评为青岛市教育先进单位；7个学科被评为青岛市学科基地；高考成绩、中考录取取得新的突破，教师队伍建设再上新台阶……全体师生在“校训精神”的指引下不断前行，在“接力棒精神”的鼓舞下传承创新，在“教育家精神”的感召下教学相长。

过去的成绩既是继续前行的起点，也是继续奋斗的底气。在这辞旧迎新的时刻，我们怀抱着对未来的希望与憧憬，携手并肩，在新的一年里让我们将学校的精神不断创造和传承下去，追求卓越、超越自我！衷心祝愿每一位同学、每一位教师、每一位家长，身体健康、学业进步、工作顺利、家庭幸福！



严贤付



王先军



孙睿



石华军

## 实现强校提质 讲好“十九故事”

青岛十九中校长 周强



周强



王伟

## 传承凝聚力量 创新迈向卓越

青岛十七中校长 吴峰

征途漫漫，惟有奋斗。随着乙巳蛇年悄然走远，我们在回望过去的奋斗与收获时，也满怀信心地展望未来的光辉岁月。

在过去的一年中，我们举办了校庆、“十个一”进课程展示活动；学校被评为青岛市教育先进单位；7个学科被评为青岛市学科基地；高考成绩、中考录取取得新的突破，教师队伍建设再上新台阶……全体师生在“校训精神”的指引下不断前行，在“接力棒精神”的鼓舞下传承创新，在“教育家精神”的感召下教学相长。

过去的成绩既是继续前行的起点，也是继续奋斗的底气。在这辞旧迎新的时刻，我们怀抱着对未来的希望与憧憬，携手并肩，在新的一年里让我们将学校的精神不断创造和传承下去，追求卓越、超越自我！衷心祝愿每一位同学、每一位教师、每一位家长，身体健康、学业进步、工作顺利、家庭幸福！

# 校长寄语新一年

新春将至，岛城知名中学书记、校长送来蛇年祝福

## 聚力改革谋发展 奋发图强谱新篇

青岛六十七中校长 田山

律回春渐，新元肇启，福满乾坤。在这辞旧迎新的美好时刻，我谨代表青岛六十七中教育集团，向全校师生员工、家长朋友，向关心支持学校事业发展的社会各界朋友，致以诚挚的问候和新春的祝福！

2024年，是充满挑战与机遇、收获与喜悦的一年。一年来，我们坚定方向、步履铿锵，既收获成绩，更积累成长。学校的教育教学改革蹄疾步稳、办学捷报频传、师生拔节向上，高质量特色发展的成色更足、底色更亮，不断谱写新篇、开拓新局。

展望2025，站在建校30周年的新起点上，让我们携手并肩、奋楫前行，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、久久为功的毅力，在新的征程上奋力谱写学校发展的新篇章。

## 已蛇舞入“卅”飒风华

青岛六十八中校长 翟召东

金龙腾飞，金蛇狂舞。挥别二四，拥抱乙巳。刚刚杀青的2024年，青岛六十八中在上级的正确领导、全体师生和学生家长的共同努力、社会各界的朋友大力支持下，继续沿着高质量发展的主线，矢志不渝提高课堂质量，推动教育教学改革，培养了一大批优秀毕业生，取得了一系列亮眼成绩。压力很大，越挫出锋；梦想很多，逆势飞扬！

正在检票的2025年，新年的钟声就是出征的号角，我们将伴着祖国和时代的铿锵足音，开启“爆兵”模式，昂首阔步，一往无前！以更加优异的成绩，向青岛六十八中建校30周年献礼！祝大家阖家幸福，万事胜意，福启新岁，骏业日新！

## 踔厉奋发结硕果 匠心筑梦谱华章

青岛经济职业学校党总支书记 王建鹏

值此新春佳节来临之际，我谨代表青岛经济职业学校，向全体师生、家长及长期以来关心支持学校发展的各级领导、各界朋友致以最诚挚的问候和美好的祝愿！

过去一年，我们踔厉奋发，师生携手共进，取得丰硕成果。我们成功举办世界职业院校技能大赛争夺赛并荣获金牌，校企合作作品陪伴奥运冠军闪耀巴黎，产教融合经验荣获教育部典型案例，教育教学质量实现质的飞跃，取得长足发展。

展望新春，我们将秉承“厚德载物”的经济精神和“点滴尽致”的匠人理念，力学笃行，进一步提升关键办学能力，畅通人才培养渠道，努力培养更多高素质技术技能人才，为青岛市经济社会发展提供更加强有力的人才和技能支撑。

## 艺术成就梦想 实干创造未来

青岛艺术学校党委书记 王伟

一元复始，辞旧迎新。新春佳节到来之际，我谨代表青岛艺术学校给各位同事、同学和家长朋友们拜年，向一直以来关心、爱护、支持和帮助青岛艺术学校发展的各位领导、各界朋友致以节日的祝福和衷心的感谢！

回首2024，我们青岛艺校人积极奋进，砥砺前行。老师们努力担当，同学们学有所获，学校发展再上新台阶。“学艺术、来艺校”已成为社会口碑。

展望2025，青岛艺校人将携手共进，再续华章。我们将坚持“在特色中追求卓越”的办学理念，成就好学生、成就好老师、成就好学校。倾心打造“立美育人”教育品牌，美育特色、立德树人，成就师生、奉献社会，志存高远、艺术报国。拥抱2025，我们激情满怀，让艺术成就梦想；奔跑2025，我们笃志前行，以实干创造未来！



田山



崔西展



翟召东



刘宇虹



王建鹏



吴章鑫



王伟



侯界朋

## 又踏层峰望眼开 更扬云帆立潮头

青岛电子学校、山东省平度师范学校校长 崔西展

在这辞旧迎新的璀璨时刻，我谨代表青岛电子学校、山东省平度师范学校向大家致以最诚挚、最温暖的新春祝福！

在过去的一年里，我们风雨同舟，砥砺前行，共同书写了学校发展的新篇章。展望2025年，我们将继续秉持初心，深化职业教育体系改革，推动产教深度融合，积极融入国家职业教育创新发展高地建设，为构建高质量教育体系贡献力量。我们将进一步优化专业设置，强化师资队伍建设，提升科研创新能力，紧跟青岛市坚持以科技创新引领新质生产力发展，加快构建“10+1”创新型产业集群的战略目标，为服务区域经济社会发展、促进人的全面发展作出新的更大贡献。

## 铸魂育人担使命 奋楫扬帆赴新程

青岛外事服务职业学校党总支书记 刘宇虹

回望2024年，教师团队佳绩频传，教育教学质量稳步提升，学生参加各级专业技能大赛捷报频传……难忘的瞬间、精彩的故事、激励人心的力量，共同汇聚起了高质量发展的青岛外事学校。

2025年，青岛外事服务职业学校将以《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》为指导，在探索产教融合新形态、开设适应产业升级新专业、打造数智融合新课程、培养师德高尚教师团队、关注校企融合新趋势、开发适合职教出海的专业知识模块等方面发力，对接外贸行业转型需求，不断提升人才培养质量，培养创新型、复合型技术技能人才，满足市场对数字贸易人才的需求。学校将立足岛城经济产业发展需求，努力办产教融合的优质特色职业教育，奋力书写新时代新征程教育强国建设崭新篇章。

## 知礼以立育桃李 携手奋进启新篇

青岛旅游学校校长 吴章鑫

祥龙贺瑞辞旧岁，金蛇欢腾启新程。过去一年，我们踔厉奋发，勇毅前行，师生携手齐奋进，教学相长共扬帆。学校获评山东省“一校一品”党建品牌；被授予“青岛市市教书育人先进集体”；“知礼以立”文化育人理念进一步彰显；产教融合、校企合作和国际化发展有效推进，办学成效显著，亮点纷呈。

新年肇始，万象更新。愿旅校老师们，“桃李芬芳知雨露，芝兰馥郁续春秋”；望旅校诸学子，“桐花万里丹山路，雏凤清于老凤声”。

值此新春到来之际，青岛旅游学校祝您蛇年平安康健，如意吉祥，生活美满，事业进步。

## 趁得月盈星朗时 再推一浪立潮头

青岛中云经贸学校校长 侯界朋

中云经贸学校建校五年，如春潮涌动，一年漫过一年。在这龙尾蛇首之交，顾后瞻前，更加豪情万丈。

在2024年的背影上，职教高考本科升学率耀眼夺目，1400余名在校学子如春潮涌动，教师如白杨矗立，教书育人，孜孜不倦。2024年我校有六位优秀教师忝列青岛市职教高考研究小组。一支优秀的教师队伍是青岛中云学校“万亩良田”的防护林。

2025年必将是职业教育发展再上台阶的一年，青岛中云经贸学校正苦练内功，纳气平喘，牢固站桩，以优异的办学成绩回报关心中云经贸学校发展的同仁、家长。2025年必将是大潮涌动的一年，青岛中云经贸学校也是岛城职业教育的大潮一浪，我们一定踔厉奋发，再创佳绩！